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Вступ. Звіробій (Hypericum perforatum L.) – популярна у світі рослина з широким 
спектром підтверджених терапевтичних ефектів, зумовлених вмістом гіперицину, 
гіперфорину, фенольних сполук, органічних кислот, флавоноїдів тощо. Його фармакологічні 
властивості включають антиоксидантну, ранозагоюючу, антибактеріальну, протигрибкову, 
протизапальну, антигіперглікемічну, нейро- та гепатопротекторну, протипаркінсонічну, 
протисудомну та цитотоксичну активність. Препарати звіробою використовуються для лікування 
депресії, передменструального та менопаузального синдромів, а також мають нутрицевтичні 
властивості. Їх застосовують у фотодинамічній терапії, косметичних засобах та функціональних 
харчових продуктах. На фармацевтичному ринку України доступні різні препарати звіробою. 

Метою нашого дослідження був аналіз асортименту лікарських засобів (ЛЗ), що містять 
звіробій, представлених на фармацевтичному ринку України та їх доступність для пацієнта. 

Матеріали і методи. Асортимент та доступність ЛЗ, що містять звіробій, 
представлених на фармацевтичному ринку України, вивчали станом на жовтень 2024 року на 
основі відомостей Державного реєстру лікарських засобів України, сайтів-агрегаторів 
«Довідник лікарських засобів Компендіум», tabletki.ua.. Доступність характеризували за 
наявністю препарату в аптеках в день збору даних. Застосовували інформаційний, 
порівняльний, аналітичний, маркетинговий методи аналізу. 

Результати і обговорення. Станом на жовтень 2024 р. у Державному реєстрі лікарських 
засобів зазначені 47 торгових найменувань (ТН), що містять у своєму складі звіробій: готові 
лікарські засоби (ГЛЗ, 38 ТН) субстанції (7 ТН) та форми in bulk (2 ТН), здебільшого 
українського виробництва. Переважають комбіновані ГЛЗ (31 найменування), у тому числі 
гомеопатичні (7 ТН), монопрепарати представлені переважно травою звіробою. Лікарські 
форми in bulk також представлені виключно комбінованими препаратами, субстанції – як 
комбінованими (4 ТН), так і монопрепаратами (3 ТН). 

В Україні зареєстровані препарати звіробою різних фармако-терапевтичних груп: 
імуностимулятори, гінекологічні та урологічні засоби, засоби, що впливають на систему 
травлення та метаболізм тощо. Найбільше представлені препарати, що впливають на травну 
систему та метаболізм (13 ТН), серед яких переважають засоби для застосування у стоматології 
(4 ТН); препарати, що впливають на нервову систему (10 найменувань, у тому числі снодійні 
та седативні препарати – 7 найменувань); комплексні гомеопатичні засоби різного 
спрямування (7 ТН). 

Аналіз фармацевтичного ринку показав, що в Україні фактично наявні 27±2, а  
відсутні – 8 ТН досліджуваних засобів. Найкраще представлені гомеопатичні лікарські засоби 
(переважно Траумель С) та снодійні і седативні препарати. Відсутні засоби для лікування 
кислотно-залежних захворювань, захворювань жовчовивідних шляхів і печінки, гінекологічні 
засоби та імуностимулятори. Лікарські форми переважно представлені зборами та  
ЛРС (до 10 ТН), рідкими пероральними ЛФ – краплі (4 ТН), настойка (2 ТН) та оральний 
розчин (3 ТН), твердими – таблетки (до 5 ТН) та капсули (до 3 ТН). М’які ЛФ обмежені двома 
ТН гомеопатичних засобів. 

Переважна більшість препаратів звіробою на фармацевтичному ринку України 
характеризується високою доступністю для пацієнта (наявна у великій кількості ЗОЗ у всіх 
регіонах України), хоча для окремих ТН відмічалась низька присутність у ряді регіонів та 
порівняно менш доступний ціновий рівень. 

Висновки. Фармацевтичний ринок України має обмежений асортимент препаратів 
звіробою, переважно снодійних, заспокійливих і гомеопатичних засобів. Домінують 
комбіновані препарати вітчизняного виробництва. Перспективним напрямком є розробка 
препаратів з протимікробною, протизапальною, ранозагоювальною, протидіабетичною, 
нейро- та гепатопротекторною активністю. 
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